



## Záznam ze setkání vedoucích a pedagogických pracovníků malotřídních škol

**Datum a čas setkání:** 27. 4. 2023, 16:00–18:00 hodin

**Místo setkání:** ZŠ a MŠ Žďár u Mnichova Hradiště, Žďár 102

**Přítomní:** viz prezenční listina

---

Setkání malotřídních z ORP Mnichovo Hradiště se tentokrát uskutečnilo v ZS Žďár. S téměř celým svým pedagogickým sborem nás zde přivítala paní ředitelka Richterová, která školu stručně představila a předala slovo své kolegyni ze školní družiny, jež měla pro účastníky setkání připravenou zajímavou prezentaci o historii i současnosti této základní školy. Školství jako takové má ve Žďáru bohatou historii, jež byla dokladována z místních kronik už od 18. století, od zavedení povinné školní docházky. Současná budova, v níž se setkání uskutečnilo, pak datuje do roku 1886. V minulosti docházelo k různým rekonstrukcím školy, k její modernizaci i přístavbám, k nejnovějším počínům patří moderní hřiště, půdní vestavba či boční kontejnerová přístavba. Od školního roku 2021/2022 již není ZŠ Žďár malotřídní školou, ale zcela běžnou ZŠ s pěti ročníky v pěti třídách. Škola celoročně nabízí velkou řadu aktivit, např. drakiády, slavnosti podzimu, bruslení, mikulášskou nadílku, vánoční stromeček, pasování na čtenáře, Noci s Andersenem, dopravní hřiště, rauty pro rodiče a přátele školy, turnaj ve vybíjené, aukce v družině, besedy s policií, lyžařské výjezdy, turnaj v dámě, vynášení Morany, školní tábor, prázdninové soutěže... Řada materiálů, jež vznikly zejména v průběhu distanční výuky z důvodu epidemie covid-19, je k dispozici na webu školy.

Poté došlo i na prohlídku celé školy. Zaujalo nás zejména pár klecí či terárií se zvířaty – ve škole je totiž přírodovědný kroužek a o zvířata se starají děti. Prohlídka školy byla pro přítomné učitelky velmi inspirativní záležitostí, z níž mohou vytěžit mnoho tipů i pro svou vlastní pedagogickou práci. Nechyběly zajímavé pomůcky, jež se osvědčily při práci s dětmi, či nápady na aktivity, které je možné zapojit do výuky. Vzájemné neformální sdílení v průběhu prohlídky i po jejím skončení bylo příjemnou tečkou za těmito setkáními.

V rámci pracovních činností děti z této školy připravily velkolepé pohoštění, které nadchlo všechny přítomné a lahodilo i jejich chuťovým pohárkům. V závěru setkání jsme ještě popřemýšleli nad možnostmi budoucích akcí pro malotřídní školy v rámci navazujícího projektu MAP IV MH. Přítomné pedagogy vyjádřili vůli opět se scházet dvakrát ročně na některé ze škol v ORP MH, případně vyjet i





EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



mimo region na zajímavou inspirativní návštěvu. Tématem některého z příštích setkání by mohly být čtenářské dílny (ukázka konceptu), dále též praktické činnosti do školní výuky (konkrétně např. do češtiny, do matematiky a do dalších předmětů). Na setkání se vyprofilovala velmi inspirativní osobnost v podobě Petry Haviřové, vychovatelky ze žďárské školní družiny, která by mohla lektorovat školení na tvorbu fotoknih, na hry do školní družiny (interaktivní tabule) či na divadelní práci.

Markéta Tomášová upozornila přítomné, že ještě obdrží dotazník s prosbou o případné další náměty na budoucí aktivity.

**Záznam vypracovala:** Markéta Tomášová

